

温暖未来一代 慰问老年群体

五地体彩关爱“一老一小”

■专题撰稿 艾禾

老人和小孩,都是弱势群体,尤其是他们中的留守儿童、孤寡老人等,就更加需要来自社会的关爱。近日,四川体彩公益小分队为困难儿童送去捐助款和衣物;湖南体彩捐赠体育器材,丰富孩子们的体育生活;辽宁体彩助力冰雪冬令营,给孩子们提供更多参与冰雪运动的机会。此外,河南体彩关爱老兵,浙江体彩结对帮扶残障老人,给他们送去关爱和帮助。

辽宁:助力冰雪冬令营

为助推“带动三亿人参与冰雪运动”目标的实现,推动冰雪运动向纵深发展,让青少年近距离体验冰雪运动,让体彩公益金的受益群体进一步增加,2月3日和4日,辽宁省体彩中心、沈阳市体彩中心联合举办“冰雪乐小星”大手拉小手冰雪公益冬令营活动。一场充满爱的冰雪之旅,让100名来自特殊家庭的孩子在充满快乐和挑战的冰雪体验中,感受冰雪运动的激情,汲取奥林匹克精神。

2月3日9时,沈阳的室外温度为零下15℃,但寒冷的天气挡不住孩子们对冰雪公益冬令营的热情,100位热爱体育运动的营员齐聚沈阳奥体国际冰雪嘉年华,开启了为期两天的冰雪之旅。

参与本次冬令营活动的100位营员由沈阳市特殊家庭的学生中筛选出来,年龄在10岁至17岁之间,他们积极向上、热爱体育、对冰雪运动充满向往,一位营员表示,“我希望通过这次活动能对冰雪运动有更深入的了解,掌握一些冰雪运动的技巧,回去以后可以分享给朋友和同学们。”



大手拉小手

为期两天的“冰雪乐小星”大手拉小手冰雪公益冬令营,安排了内容丰富的活动,包括滑雪技能培训、冬奥知识讲座、冠军分享以及欢乐无比的团队协作雪上游戏,让孩子们充分领略冰雪运动的乐趣与魅力。

此外,沈阳奥体国际冰雪嘉年华还有冰雕、彩灯、卡通王国、百福路、雪乡体验、盛京祈福鼓、雪地撞球、雪地滚球等,孩子们在游玩的同时可以在园区内观赏到集聚关

东文化和地方特色的花灯和冰雕,让孩子们体验到浓浓的年味和五彩斑斓的冰雪世界。活动中,省市体彩中心向参加活动的营员发放了青少年读物和乐小星吉祥物。

本次“冰雪乐小星”大手拉小手冰雪公益冬令营是在体彩公益金的支持下举办的,是一次普及辽沈青少年冰雪运动、增强青少年身体素质的有益尝试,让爱与公益的种子在寒冬里、在孩子们的心里生根发芽。

湖南:捐赠体育器材和图书

近日,湖南“公益体彩 校园足球”活动来到娄底市娄星区增桥中心学校,向十余所中小学校捐赠了1000个足球、100个篮球和2000余册青少年足球图书。娄底市体彩分中心主任谢连镇作为代表参加了捐赠仪式,并观看了学校组织的校园足球友谊赛。

捐赠仪式上,增桥中心学校的同学们看着崭新的体育器材喜笑颜开。“以后我们有了更多的课余生活的选择,锻炼会让我们的

抵抗力更强,我们会加强运动。”一位同学开心地说。

湘潭市体彩分中心主任彭刚一行来到湘乡市壶天镇树塘村,为湘成足球俱乐部的小队员们进行爱心捐赠。本次活动的捐助对象中有一群特殊的孩子,他们来自四川凉山,为表达对湖南体彩的感谢,孩子们献唱了一支彝族民歌,动听的歌声和一个个质朴的笑脸打动着在场所有人的心。

“公益体彩校园足球”活动是

湖南省体彩中心为助推青少年校园足球和校园体育的发展而推出的公益活动。继2016年向湖南省足球特色学校和落后贫困学校捐赠20余万册《中小学校园足球读本》图书和1万个符合竞赛级标准的高档足球之后,2020年再次向全省足球特色学校及体育器材匮乏的中小学捐赠2万个足球和20多万册青少年足球图书。该活动得到了湖南省体育局的大力支持,资金来源为体彩公益金。

四川:公益小分队看望困难儿童

近日,四川体彩各分中心的公益小分队纷纷行动起来,为困难儿童送去关怀和温暖。

1月底,成都西区体彩分中心顺时针公益大邑体彩小分队来到凉山州昭觉县贫困山村,对当地品学兼优且家庭困难的留守儿童进行了捐赠。这次体彩公益小分队的重点捐助对象是3位小姑娘,她们因为父亲车祸去世、母亲改嫁,现在只能由一位70多岁的老人抚养。体彩小分队为她们送去1500元爱心款和学习用品、过冬衣物等。

捐赠者包括体彩工作人员、体彩销售人员、购彩者。顺时针公益大邑体彩小分队发起者季维表示,当时看到三姐妹的情况后很心酸,便号召大家一起为她们做力所能及的事情,这次送去的东西也许不算多,但是体彩小分队成员的一份心意。

2月3日,自贡体彩公益小分队一行来到大安区牛佛镇会家村,为两名生活困难的小朋友送去食



四川体彩公益小分队上门看望困难儿童

用油、米、牛奶等慰问品。公益小分队对两个小朋友逐一进行了家访,详细了解他们的生活情况以及遇到的困难,鼓励他们坚定信心,好好学习,勇敢面对困难,通过努力改善生活条件。

孩子们收到慰问品,感受到来自体彩的温暖和关怀,脸上露出了开心的笑容。

浙江:结对帮扶残障老人

2月8日,浙江省体彩中心相关领导赴上城区南星街道结对帮扶对象张跃进家中,送上体彩的温暖和新春祝福。

张跃进是一名孤寡残障人士,长期靠低保金生活。2016年,浙江省体彩中心党总支得知情况后,主

动与其开展结对互助,号召中心每位党员每月缴纳特殊党费帮扶这位老人,一直持续至今。

浙江省体彩中心主任王振璋询问了老人的生活情况,并将慰问金和生活用品送到老人手中,张跃进连声表示感谢。

河南:慰问百岁老兵

2月8日,河南濮阳体彩分中心、中共濮阳市门户网站濮阳网的工作人员一行六人走访慰问抗战老兵,并送上慰问品。

吉德京老人1943年入伍,今年96岁。老人和家属讲述了当年的革命故事,忍饥挨饿负重前行、和敌人殊死搏斗……大家被老人的深情讲述所打动,纷纷表示要继续传承革命精神,担起青春使命,贡献青春力量。

随后,大家又一同来到南乐县西邵乡抗战老兵卢喜才的家中,老人今年已是115岁高龄。他于1938年加入八路军,多次在战

役中立功。老人虽年岁已高,但身子骨硬朗,还能赶集、买菜、做饭。

为了维持生计,卢喜才与老伴靠着编草帽补贴生活,家里生活条件较差,但依然在生活中保持着军人本色,坚持自己动手丰衣足食,坚决不拿老百姓一针一线,也从来没有想过利用退役老兵的身份向政府要福利。

此次走访慰问活动,濮阳体彩不仅致敬了退役老兵,重温了峥嵘岁月,还让新时代的青年感受到了幸福生活来之不易,大家表示要学习退役老兵的优良作风,书写无悔的青春华章。



河南体彩人来到老兵家中进行慰问

●时评

体彩公益行动“百花齐放”

■艾禾

体彩公益是一个大概念,其形式和内容包罗万象,为大众带来越来越多的帮助、便利、实惠……

彩票公益金统一使用。体彩筹集的公益金每年数以百亿计,由财政、体育等部门统一使用并定期向社会公示。比如,2019年6月,《国家体育总局2019年度本级彩票公益金使用情况公告》显示,2019年,按照财政部批复的预算,国家体育总局本级使用彩票公益金38.69亿元,用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。资助群众体育方面,包括援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材15.23亿元,比如修建社区、公园里的健身路径的支出,就是来自彩票公益金或体彩公益金。彩票公益金统一使用并定期公示,让大众有了知情权,尤其是购彩者,知道了自己

购彩的钱都花在了哪里。

举办品牌公益活动。“中国体育彩票·新长城助学”和“公益体彩快乐操场”是体彩的两项全国性公益活动,已举办多年,为数千位大学新生发放助学金、为数千所偏远地区学校送去体育器材。体彩品牌公益活动受助面广、影响力强,为受助群体带去切实的帮助,也让体彩的公益属性广为人知。

点对点行动更加灵活。在各省、市,活跃着很多体彩公益志愿服务团队,有的是体彩从业者自发组建,他们长期活跃在本地,进行点对点帮扶,为受助群体带去更人性化的帮助。比如为留守儿童送去棉衣和助学金,为孤寡老人送去生活用品等。点对点的体彩公益行动,让受助者得到了最需要的帮助,让有限的资金发挥出更大功效。